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 2102-2102الدراسى الثانى 

 إجابة الخضر
 1ج

عملية البناء الضوئى يتحد فيها ثانى أكسيد الكربون مع الداء فى وجود الضوء ويتكون السكريات السداسية 
 -وينطلق الأكسجين حسب الدعادلة الآتية :

12H2O + 6CO2   C6H12O6 + 6O2 + 6H2O 

 وفى ىذه الدعادلة فإن الأكسجبن الناتج يكون مصدره الداء
  –تتم عملية التمثيل الضوئى على مرحلتين منفصلتين 

تعرف بتفاعلبت الظلبم أو دورة كالفن وىى تتأثر بدرجة الحرارة ولا تتأثر بالضوء  المرحلة الثانية للتمثيل الضوئى
إلى مركب عضوى منخفض  NADPH2وجين من الداء بواسطة مستقبل وناقل الذيدروجين وفيها تنتقل ذرات الذيدر 

كربوىيدرات أعلى فى الطاقة ومنو تتكون السكريات. وبذالك ينتج عن ىذا   ATPفى الطاقة لينتج بمساعدة طاقة 
السكر حيث يتكون التفاعل الإختزالى إضافة إلكترونات وذرات ىيدروحين إلى ثانى أكسيد الكربون وتكوين وحدات 

فى بداية عملية التخليق حمض فسفوجليسريك وىو مركب ثلبثى الكربون يحتوى على فسفور وكل جزيئين من ىذا 
 الدركب يتحدان معا ليعطيا جزئ من السكر السداسى الكربون.

 2ج
 منفذة للماء سكون بيئى أو طبيعى وسببو أغلفة البذور الصلدة الغير -ويرجع السكون عند إنبات البذور إلى :

 والأكسجين  وسكون فسيولوجى  وسببو الدثبطات والدنشطات وعوامل داخلية )أجنة غير ناضجة(
 3ج

 يؤثر الضوء على النبات من حيث ثلبث عوامل رئيسية ىى
 شدة الإضاءة -1

 طول الدوجة الضوئية )لون الضوء( -2

 طول النهار )عدد ساعات الإضاءة( -3

 4ج
ى موت أو حرق النموات الطرفية وتساقط الأزىار ولفحة البرد للثمار ويتوقف للنباتات وى يسبب الصقيع أضرار

الأثر الضار للصقيع على درجة الحرارة والددة التى تتعرض لذا النباتات ويدكن وقاية النباتات من الصقيع أو تقليل 
 عن طريقحدتو 

a. رى الأرض عند قدوم الصقيع 
b. ة أو البلبستيكية أو الأنفاقت الصوب الزجاجيحماية النباتات بزراعتها تح 

c. تدفئة الذواء باستخدام ماكينات حرق الوقود ودفع الذواء الساخن فى الصوب 

d. زراعة الأصناف التى تتحمل البرد 



e. تشغيل مراوح لتقليب الذواء الساخن ودفعو من أعلى إلى أسفل 
 

 الأثر المفيد لدرحات الحرارة المنخفضة 
ة لنجاح زراعة وإنتاج كثير من أصناف الفاكهة خصوصا الدتساقطة الأوراق وذلك إنخفاض الحرارة من العوامل الضروري

 لكسر طور الراحة بعد إستيفاء إحتياجات البرودة فتخرج براعم ىذه الأشجار من طور الراحة وتعاود النمو
 

 إجابة الزينة
 

 

لجوانب والسقف تغطى ، الزجاجية إلا أن ا : وىى كالصوب Plastic Greenhouses  الصوب البلبستيكية -1
إثيلين تكون أقل منها في   إثيلين وبذلك تكون نفاذية الضوء داخل البولي بدلا من الزجاج في الصوب الزجاجية ، بالبولي

ومن عيوب صوب  ويكثر استخدام صوب البلبسيتك في الوقت الحاضر لأنها أقل تكلفو من الصوب الزجاجية . الزجاج
حمايتتة النباتتتات متتن  التاليتتة: وتستتتخدم في الأغتتراض .تغيتتيره ين لا يعتتيط طتتويلب ولتتذلك  تتبالبلبستتتيك أن البتتولي إثيلتت

 زراعتة البتذور والأجتزاء النباتيتة والتج يحتتاج إنباتجتا أو تتذيرىا تتوفر درجتات حترارة - التعرض للظروف البيئية غير الدلبئمة

زراعة النباتات  _ تكاليف إنشاءىا فة وزنها وقلةبديل للصوب الزجاجية لرخصها وخ -لزددة ومستوى معين من الرطوبة
 نمتو الشتتلبت وتربيتهتا إلى حجتم معتين قبتل نقلهتا للمكتان -في غتير مواعيتد زراعتهتا بتتوفير الظتروف البيئيتة الدناستبة لذتا

 الدستديم أو تسويقها.
 الشروط الواجب مراعاتها عند إقامة الصوب البلاستيكية:

جمالون أو نصف دائتري  السقف -م وجوانبها مستقيمة2م وارتفاعها 4×2أبعادىا  - الشمال للجنوب  اتاىها من -
 لذا باب سهل الإستخدام.  -متحرك وقد يكون مستقيماً 

الحتدائق والدشتاتل الكبتيرة وتستتخدم كبتديل  والصتوب البلبستتيكية متن أكثتر أنتواو الصتوب إستتخداماً وإنتشتارا خاصتة في
أضتعاف الدستاحة الدغطتاة بتالبيوت الزجاجيتة ، وذلتك  3بالصتوبات البلبستتيكية  الدغطتاة للبيوت الزجاجيتة وثثتل الدستاحة

   .بخفة الوزن ورخص الثمن وقلة تكاليف الإنشاء لتميزىا
عن استعمال جزء خضرى من نبتات  وىو عبارة تكاثر النباتالتكاثر اللبجنسي أو الخضري ىو شكل من أشكال  -2

ما لإنتاج نبات جديد كامل مثل التكاثر بالعقلة والتطعيم والترقيد والخلف والفسائل والددادات والريزومتات والأبصتال... 
ابهة ثامتا لتتلؤم إلا إذا حتتدث طفتور أو تحتتورات كيميريتتة الخ. وفى ىتذه الحالتتة تظتل الصتتفات الوراثيتتة للنباتتات الجديتتدة مشتت

وىى نتادرة الحتدوث. وينىبتلإ الإكثتار الخضتري علتى أستاس فصتل أجتزاء متن النبتات ر زراعتتو وتركتو لينمتو متن أجتل  هتور 
 نباتات جديدة ثاثل الأصل، 

ى والنتتتاتج عتتتن عمليتتتتى التلقتتتي  الدقصتتود بالتكتتتاثر البتتتذرى ىتتتو إنتتتتاج فتترد أو نبتتتات جديتتتد عتتتن طريتتتق جنتتتين البتتذرة الجنستتت
والإخصاب. وتستخدم البذرة كوسيلة إكثار أساسية فى كثتير متن اصاصتيل البستتانية مثتل معظتم لزاصتيل الخضتر والزىتور 
ونباتات الزينة. ولكن بالنسبة لأشجار الفاكهة فإنو لا ينصت  بإتبتاو التكتاثر الجنستى، وذلتك للعديتد متن الاستباب. يتتم 

عن طريق البذور أو إنبات الجنين الجنسى بالبذور والذى نشأ من اتحاد الجاميطتة الدتذكرة ) ةبتة اللقتاح ( التكاثر الجنسى 
بالجاميطة الدؤنثة ) البويضتة التتى بتداخل الدبتيض ( وحيتث أن العوامتل الوراثيتة كتلتف فى كتل متن الجتامطتين فالأجنتة تنتتج 

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D9%83%D8%A7%D8%AB%D8%B1_%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%A8%D8%A7%D8%AA


ثتار أصتول أشتجار الفاكهتة ونباتتات الزينتة. ونظتراً لأن لصتاح وانتشتار أفراداً كالف الأبتوين. لتذلك تستتخدم البتذور فى إك
بجتتودة صتتفاتجا والتتتى اعتتتاد الدستتتهلك عليهتتا زراعتتة الفاكهتتة يتطلتتب الاعتمتتاد فى إنتتتاج أصتتناف وستتلبلات خاصتتة معروفتتة 

ولأن النباتات البذرية لأغلب أصناف الفاكهة تنشأ لسالفة للؤم لصد أن استعمال التكاثر البذرى لأغلب أصناف الفاكهة 
تنشأ من  لا يتم إلا فى إنتاج الأصول فقط نظراً لأن نباتات الفاكهة خليطة فى عواملها الوراثية. مع استثناء النباتات التى

 الأجنة النيوسيلية فى البذور العديدة الأجنة. كما يستخدم التكاثر البذرى فى تارب التربية لإنتاج الأصناف الجديدة.
وتستتتخدم التكتتاثر البتتذرى دون ختتوف متتن إنتتتاج نباتتتات لسالفتتة عتتن الأبتتوين فى نباتتتات الخضتتر حيتتث أن أغلبهتتا ذاتيتتة 

لا يوجد بها مستببات التلقتي  الخلطتى مثتل اختتلبف ميعتاد نضتج أعضتاء التأنيتث عتن التلقي  أصيلة فى عواملها الوراثية و 
التذكير أو اختلبف طول الدياسم عن الدتتوك أو انفصتال الجتنو أو انفصتال الدستكن لتذلك فنباتتات الخضتر ذاتيتة التلقتي  

 فى عملية التكاثر. الأصلية فى عواملها الوراثية تنتج نباتات مشابهة للآباء لذا لا يخشى من استخدامها

 مقارنة بين النباتات البذرية والخضرية
 النباتات البذرية أقوى نمواً وتصل إلى أحجام كبيرة عن النباتات خضرية التكاثر.  (1)
تتتتأخر النباتتتات البذريتتة فى الوصتتول إلى طتتور الإبتتار عتتن النباتتتات الخضتترية نظتتراً لأن النباتتتات البذريتتة  تتب أن ثتتر   (2)

قبل أن تصتل إلى الإبتار بينمتا النباتتات خضترية التكتاثر لا ثتر بهتذه الدرحلتة حيتث تأختذ  Juvenility الطفولةبمرحلة 
الأعضاء الخضرية متن نباتتات ناضتجة ولكتن تنمتو ىتذه النباتتات لفتترة قصتيرة نستبياً فقتط لتكتوين لرمتوو خضترى ملبئتم 

ن النمتو والتتنفو ويبقتى كميتة ملبئمتة تفتى باحتياجتات يفى بإنتاج كميتة متن الكربوىيتدرات تغطتى احتياجتات النبتات مت
 النبات لتكوين النموات الزىرية.

تقل نسبة التجانو عادة بين الشتلبت البذرية ) من حيث قوة النمو والحجم ( عنها فى النباتات الخضرية، ويدكن   (3)
 .ضعيفةالتغلب على ىذه الظاىرة فى النباتات البذرية بالانتخاب وإزالة الشتلبت ال

يختلف توزيع الجذور بين النباتات البذرية والخضرية وغالباً ما تكتون انتشتار الجتذور فى النباتتات البذريتة وتتدياً امتا فى  (4)
 النباتات الخضرية فيكون سطحياً فيما عدا الأصناف التى تطعم على أصول بذرية

 

  -العوامل البيئيه التى تؤثر على تكوين الجذور على العقل :-2

 ب وجود كمية كافية من الرطوبة حول العقل لدنع جفافها كما يلزم عدم زيتادة الرطوبتة أكثتر متن التلبزم  الرطوبة: -1
 حج لا تتعفن قواعد العقل وتؤدي إلي موتجا.  

  ب توفر تجوية مناسبة حول قواعد العقل حج يتوفر الأكسجين اللبزم لتنفو الأنسجة في العقلة ولذلك التهوية: -2
  ب العناية بالري وعدم زيادتو أكثر من اللبزم مع اختيار البيئة الدلبئمة لزراعة العقل. 

-22تتؤثر درجتات الحترارة علتي لصتاح زراعتة العقتل فقتد وجتد أن أنستب درجتة حترارة ىتي متا بتين  درجة الحررارة: -3
الجتتو التتدافع )أعتتلب متتن  م وذلتتك لنجتتاح زراعتتة العقتتل في الأصتتناف الدختلفتتة لأشتتجار الفاكهتتة ويلبحتت  أن42°
م( يسبب خروج التبراعم ونموىتا بدرجتة أسترو متن تكتوين عتدد كتافي متن الجتذور لشتا يتستبب عنتو متوت نستبة  42°

 كبيرة من العقل. 



يتتؤثر الضتتوء علتتي تكتتوين الجتتذور متتن عتتدة نتتواحي فقتتد وجتتد أن العقتتل اصتويتتة علتتي أوراق يلزمهتتا الضتتوء  الضررو : -4
علتتي ىتتذه العقتتل بينمتتا علتتي العكتتو فقتتد وجتتد أن عمليتتة الإ تتلبم أي حجتتب الضتتوء عتتن ليستتاعد علتتي تكتتوين الجتتذور 

 الأفرو وخاصة قواعدىا يساعد علي تكوين مبادئ الجذور وبالتالي يشجع علي لصاح العقل.
 عرف المشتل مع ذكر التقسيمات المختلفة لها والغرض من إنشائها. -4

صبة ترى فيها عمليات الإكثار الدختلفة وتربية النباتتات التج تحتتاج إلى عبارة عن قطعة من الأرض الزراعية الخ: المشتل
عناية خاصة مثل جميع الحاصلبت البستانية ستواء كانتت شتتلبت الفاكهتة أو نباتتات الخضتر أو نباتتات الزينتة أو نباتتات 

 التزيين الداخلي أو النباتات الطبية والعطرية أو أشجار الغابات. 
التبعية إلى مشاتل خاصة يدلكها أفراد أو مشاتل حكومية ثلكهتا وزارة الزراعتة أو الدعاىتد البحثيتة  وتقسم الدشاتل حسب

أو الجامعات . وقد تقسم تبعا للئنتاج إلى مشاتل فاكهة أو خضر أو زينة أو مشاتل أشجار خشبية. وقد تقسم الدشاتل 
ناف مثل مشاتل الدوالح ومشاتل الخوخ أو التفتاح تبع التخصص إلى مشاتل متخصصة في إنتاج نوو واحد فقط بعدة أص

 أو مشاتل الزينة فقط وقد تكون الدشاتل غير متخصصة أي مشاتل لستلطة تنتج أكثر من نوو.
 الغرض من إقامة المشاتل:

لزراعتة توفير الظروف البيئية الدلبئمة لإكثتار الشتتلبت بالبتذور أو الأجتزاء الخضترية وكتذلك لتتوفير الشتتلبت اللبزمتة ل –1
  داخل الددن.

  الدمتازة وشتلبت النباتات الكبيرة. _ إنتاج الشتلبت الجيدة من الأصناف2
_ الاىتمام بالأمهات عالية الإنتاج والدناسبة للظروف البيئية وخلوىا من الأمتراض والحشترات لتمثتل الأستاس الأول في 3

 لناتة منها بالإكثار الخضري.انتشار الأنواو وحفظها والتوسع في زراعتها بزيادة الأعداد ا
وانتشتتار الأنتواو الدناستتبة لظتتروف كتتل  _ زيتادة أعتتداد الشتتتلبت لدواجهتة التوستتع الأفقتتي في منتاطق الإصتتلبح الجديتتدة 4

 .إنتاج النباتات منطقة وتنظيم عملية الإكثار والتحكم في مواعيد
 _ تشغيل الأيدي العاملة وزيادة الخبرة بالدمارسة والتدريب. 5
للوقوف على الوسائل الدثلى في زراعة  توفير الظروف البيئية الدتحكم فيها وخاصة لإجراء التجارب والأةاث الزراعية _6

 .نوعية اصاصيل البستانية ورعاية وخدمة الدشاتل لزيتادة الإنتاج وتحسين
يض التنقص متن التتالف والديتت متن للزراعة في أوقات لزددة وكذلك لتعو  إمداد الحدائق بالشتلبت والنباتات اللبزمة -7

 واستبدالو بنباتات جديدة بصورة سريعة. نباتات الحدائق
 


